



# 我与人民政协报同行

人民政协报创刊四十周年征文选登

## 《人民政协报》助我找到履职平台

孔爱兰

今年2月18日,人民政协报河南记者站和开封市委统战部、兰考县政协有关负责同志,来到我的委员工作室调研,座谈期间,提到今年4月6日《人民政协报》创刊40周年的话题,我一时打开了话匣子,回忆起《人民政协报》让我找到一名基层政协委员履职舞台的点点滴滴。

2019年5月8日,《人民政协报》头版头条以《稳定脱贫的政协力量——来自河南省兰考县政协的履职实践》为题,报道了

兰考稳定脱贫、决胜全面小康进程中的政协力量。文中一个章节以“爱心超市委员情”为题对我的事迹进行了报道。“孔爱兰的事迹登上了中央媒体,这下出了大名。”消息很快在全县乡村传开,市里很多熟人也给我打电话祝贺,我也把当日的报纸像传家宝一样珍藏了起来,时刻激励着我一路前行。我那时起自费订阅了一份《人民政协报》,并在公司大厅醒目位置安装了《人民政协报》阅报栏,便于公司员工每天都能读到报纸上

的精彩文章。

作为土生土长的兰考人,我深知创业的艰辛,成为政协委员后,我时刻思考如何履职建言。通过每天坚持阅读《人民政协报》,我学习了解党和政府方针政策,熟悉政协业务知识,特别是宣传各级政协委员履职的一个个精彩故事、典型事迹,让我受到启迪。为了回报社会给予的支持和关爱,我坚定地走向热心公益、奉献社会、造福乡邻之路,以此助力乡村振兴、推动共同富裕。几年来,我不断捐款捐资用于扶贫济困、爱心助学、养老助

残、抗疫防汛等。

通过阅读《人民政协报》,我深深感到,想做一名合格的政协委员,就要怀揣感恩当好人民群众的代言人,架起党和群众的连心桥;要带着责任当好人民群众的服务员,听群众言,知群众盼;要带着清醒当好群众的传话筒,写好提案,积极建言献策。

这几年,我经常看到《人民政协报》对一些市县“有事好商量”“委员之家”等经验做法的报道,我就有了争做“带头人”、打造“一个家”的想法。

2022年初,在县政协主席刘广亮等领导的具体指导下,我投资50多万元,打造了“兰考县委员之家”和“孔爱兰社情民意工作室”。在我的带动下,如今在全县建起了10多个委员之家,各乡镇、街道办事处都打造了“有事好商量”平台,使委员之家成为群众之家,让政协走进百姓,让百姓了解政协。

《人民政协报》给了我奋斗的力量,组织上也给了我很多荣誉。特别是在今年年初召开的开封市政协十三届一次会议上,我再次成为市政协常委,同时被评为开封市“十佳政协委员”。

《人民政协报》是我永远的精神食粮,在《人民政协报》的日日相伴中,我将不忘初心、笃行致远,展现一名政协委员的风采和担当。

(作者系河南省开封市政协常委)

## 结缘三十九载 珍藏九千余期

王如阳

我与《人民政协报》结缘,始于1984年的春天。1984年2月28日,组织部门从教师岗位上将我选调到原平县(今原平市)政协办公室任职。那时,我对政协统战工作是“盲人骑瞎马——不知方向”。为尽快熟悉专业政策理论,做个称职的骨干,必须全方位加强相关业务知识的学习。这时,一部“散装的系列性行业百科全书”——《人民政协报》映入眼帘。从到岗第一周起,在不断阅阅当期新报外,我还特意搜检翻阅了机关主要领导馈赠的1983年度陈报。由兹该报就成为我案头必备的专业大报、履职工作层面同行相伴的良师益友。

从那时起,至今满满39个春秋,我见证了该报与时俱进的增期、扩版、加色,创办、改办专栏等蝶变,深深体会到《人民政协报》是改革开放以来国内一家独具风格的精彩纸媒:坚持广泛深入地宣传中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,始终牢牢把握坚持全过程人民民主的政治大方向,努力做到求实存真、生动活泼、新鲜悦目、文采馨芳,我每期读后总是赤手留香,回味无穷。

因此,每当投递分发来新一期《人民政协报》,我便习惯性地一揽置案,逐版逐栏乃至逐篇地通览默念一遍,对新颖版面和重要文

章,更是反复研读,仔细圈点,认定为精品者更是辑录、摘记、复印剪贴,倍加珍重;同时将《人民政协报》按期集放、按月整理入卷,每月装置一个刻意标时的档案袋,妥为收存,迄今已珍藏《人民政协报》九千多期,获益匪浅:我由政协工作的年轻新人“门外汉”,逐步成长为扎根基层、熟悉工作的老龄“多面手”。

在《人民政协报》的指引下,我先后在《人民政协报》《人民日报海外版》等省级以上报刊发表政协统战工作相关文稿100多篇。特别难忘的是在山西省政协出版的《文史月刊》(第6期)暨全国政协文化文史和学习委员会编辑出版的《人民政协成立70周年纪念》大型纪念丛书“地方卷”中,选登了我在政协工作岗位上踔厉奋发35年履职尽责的业绩纪事。追根溯源,真诚感恩《人民政协报》对自己长期引航输能的特殊功效。于今,迈入新时代,开启新征程,我决心在书香政协的新际遇中,坚持下更大的功夫,读好用好《人民政协报》。

值此《人民政协报》创刊40周年之际,谨与全国各界人士和广大读者分享我对《人民政协报》的认知和体会,真诚感恩《人民政协报》,谨向各位新老编辑、记者致敬!

(作者系第一、二届山西省原平市政协常委)

## 感恩《人民政协报》

李城外

难忘岁月,专栏引起广大读者浓厚兴趣,系列文章被多家报刊转载,进一步扩大了咸宁的知名度和美誉度。不久,我进京出差,受到编辑部的热情接待和指点,令人顿生“政协一家亲”之慨。十多年后,向阳湖文化名人旧址还被国务院列为全国重点文物保护单位,成为最年轻的“国保”。人民政协报社领导也曾专程前来向阳湖参观。

与此同时,我编著的《向阳湖文化人采风》和《向阳情结——文化名人与咸宁》由人民文学出版社

出版,《人民政协报》也作了报道。近年来,我的旧体诗集《向阳轩诗稿》(中华书局出版)及续编面世后,文史专家俞汝捷、中华诗词学会会长周文彰先后作序,均发表在《人民政协报》上。在我的工作和写作中,她给了我莫大的鼓励和鞭策。

作为一名作家和基层政协组织的老兵,我要由衷地道一声,感恩《人民政协报》!

(作者系湖北省咸宁市政协原副秘书长兼文史委主任)

## 以文相会 一见钟情

吴光明

业余写作数十年,稿件被全国各类报刊采用几十万字,唯独一篇文章被采用,我就对《人民政协报》一见钟情,继而随即订阅,且一订8年,至今不离不弃。

2016年5月的一天,我收到人民政协报社邮寄给我的一份报纸,打开一看,不禁眼前一亮,“春秋·朝花夕拾”版采用了我的通讯《碧野采风往事》,而且还在文前配发了碧野先生的照片,另加编者按。

逐版翻阅这份首次见面的《人民政协报》,栏目众多的版面、引人注目的标题和清新扑面文章,让我大开眼界。尤其是华夏周刊、春秋周刊等版面的文章,更是让人赏心悦目、

过足文瘾。

接下来,我打开《人民政协报》数字版网站,发现报上还有每周一次的慈善周刊,其对慈善工作的大政方针、经验做法和先进典型等内容的介绍,一下子又吸引了一直从事慈善宣传工作的我,慈善周刊无疑是各级慈善组织和广大慈善工作者的行动指南。于是,我手拿《人民政协报》,同时打开《人民政协报》网站,向慈善会领导和同事们推荐,并提出订阅建议。大家一看,都觉得这份报纸有品位、可读性强,尤其是慈善周刊对做好慈善工作,具有很强的针对性、指导性和实用性,一致同意订阅。领导随即落实订阅事宜,从此年年订阅到现在,从不放

弃。每天报纸一到,大家争相传阅,先睹为快,俨然成了“香饽饽”。多年来,我们慈善会在开展基金募集、慈善救助、项目实施等多个方面,都曾认真借鉴过慈善周刊中的经验做法,收到了很好的效果。

后来,我常常向《人民政协报》投稿,每被采用一篇,脸上总要洋溢一阵子自豪与喜悦。有时领导还将报纸赠送给当事人和相关单位。让我留下深刻印象的是,我被报社采用的稿件中渗透了编辑老师的心血,就说被采用的通讯《独臂汉子的大爱人生》,我原来的标题是“独臂汉子石晓华和他的500万爱心基金”,被编辑老师这么一改,精炼、准确、大气彰显,也更符合通讯标题的制作要求,前后一对照,自己顿觉汗颜无地、受益匪浅,领导和同事们也异口同声“改得好”!

看来,喜欢业余写作的我,这辈子恐怕离不开《人民政协报》了。

(作者系江苏省如皋市政府原副主任)

## 一路相随 伴我成长

闵海燕

一体,全面深入熟悉了政协知识和工作职能认识,“看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。”我深刻地感受到每一篇稿件背后的辛苦与付出。

办公桌、手拎包、床头旁都会出现“老朋友”的身影,她已成为我同行的良师益友。我也不断从《人民政协报》获得智慧启示、汲取前行力量,结合政协履职实绩和特色亮点工作,我撰写的《为农村电商发展献策》《江苏金湖80后政协委员:紧急赶赴130条口罩生产线》《为乡村振兴建言》等10多篇稿件先后被采用刊登,发出了金湖政协好声音。在《人民政协报》的引领下,我逐步

成长。

阅读《人民政协报》拓展了我的人生感受和视野,她成为我不断成长的加油站,让我的生命在阅读中丰盈;阅读《人民政协报》解疑惑,助我从容应对各种挑战,提升待人接物的自信心,成为我不断成长的催化剂;阅读《人民政协报》促实践,激发我创新工作的主动性。我将不忘初心、牢记使命、砥砺前行,继续以《人民政协报》为友,去学习、去探索,争做奋斗者、当好追梦人,不负新时代、一起向未来。

(作者系江苏省金湖县政协经济科技和农业农村委员会副主任)

守正出新



### 编者按:

2023年4月6日,是人民政协报创刊40周年的日子。40年来,我们不忘初心,砥砺前行,忠实地记录和报道中国经济社会发展 and 中国特色社会主义民主政治进程;40年来,我们得到了各级政协统战组织、民主党派及工商联和广大政协委员的鼎力支持,结下了深厚友谊,留下了无数感人故事。

在喜迎创刊40周年之际,我们特举办“我与人民政协报同行”征文活动,期待广大读者和各界人士讲述与人民政协报的难忘故事,一同回望过去,擘画未来。